
III/ 2025

 
Slovo místostarosty 

Vážení spoluobčané, 
léto uteklo jako voda a s koncem prázdnin a dovolených se vracíme 

zpět do každodenních povinností. Naše školy opět ožily hlasy dětí a 
věřím, že do nového školního roku vstupují s energií a chutí učit se a 
objevovat nové věci.                                                       pokračování na str. 2

Bezplatná právní poradna 
- opět v zasedací místnosti OÚ 
každé první pondělí v měsíci 
vždy od 15.00 do 16.30 hod.
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pokračování ze str. 1 
Během letních měsíců se v obci neodpočívalo. Ve 

školách proběhly potřebné opravy a v mateřské 
škole jsme dokončili rekonstrukci topení, aby naši 
nejmenší měli během zimy zajištěné co nejlepší 
podmínky. Důvodem rekonstrukce byla také úspora 
financí za vytápění. 

Pokračujeme také v obnově obecní infrastruktury. 
Vyměňujeme postupně autobusové zastávky, které 
budou modernější, a zároveň probíhají celoplošné 
opravy cest. Velkou radost máme i z přípravy na 
výstavbu nového multifunkčního hřiště. Výběrové 
řízení již proběhlo a v září se má začít stavět. Pokud 
půjde vše podle plánu, hotové hřiště budeme moci 
slavnostně otevřít už v květnu příštího roku. 

Naše obec ale nežije jen prací, nýbrž i kulturou a 
společenskými setkáními. V krásném prostředí Ven-
dryňského parku se v létě uskutečnily akce, které 
přilákaly širokou veřejnost – Restaurant Day, Slez-
ský dřevorubec i Vendryňský karneval. Právě během 
karnevalu jsme měli čest ocenit osm našich občanů, 
kteří se významně zasloužili o osamostatnění 
Vendryně. Sportovní fanoušci si zase užili tradiční 
turnaj starých gard ve fotbale, kde panovala dobrá 
nálada a přátelská atmosféra. 

Dovolte mi poděkovat všem, kteří se aktivně po-
dílejí na rozvoji naší obce i na přípravě a organizaci 
kulturních a sportovních akcí. Díky vám všem je 
Vendryně místem, kde se dobře žije. Přeji vám všem 
úspěšný začátek podzimu, hodně zdraví a spoko-
jenosti. 

Ivo Goryl 
místostarosta

květen 
Bilko Alois 	 	 	 	 	 	 	 	 85 let 
Goryl Jan 		 	 	     	 	     100 let 
Gorzolková Anna 	 	 	 	 80 let 
Kujawa Stefan 	 	 	 	 	 	 90 let 
Turoňová Anna 	 	 	 	 	 85 let 
Wojnar Robert 		 	 	 	 	 80 let 
Ciencialová Anna 	 	 	 	 91 let 
červen 
Rucká Jarmila 	 	 	 	 	 	 90 let 
Kaletová Anna 		 	 	 	 	 90 let 
Szlibner Jan 	 	 	 	 	 	 	 92 let 
Bobek Vladislav 	 	 	 	 	 80 let 
Litváková Františka	 	 	 91 let 
Zahradnik Alfred 	 	 	 	 91 let 
červenec 
Papučíková Zuzana 	 	 	 80 let 
Konvičková Vlastimila 	 94 let 
Lanc Otto		 	 	 	 	 	 	 	 92 let 
Cymorek Stanislav 		 	 	 92 let 
Janiczek Adam	 	 	 	 	 	 98 let 
Turoňová Anna 	 	 	 	 	 80 let 
Adamíková Magdalena 	 85 let 
Burová Marie 		 	 	 	 	 	 91 let 

Blahopřejeme  
Składamy życzenia 

Srdečně blahopřejeme našim 
občanům, kteří se v uplynulých 

měsících dožili životního jubilea!
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Poplatek z pobytu 
Tento místní poplatek je v obci zaveden od roku 2020. Poplatek z pobytu ve výši 10 Kč/den je povinen 

platit každý, kdo poskytuje ubytování za úplatu po dobu nejvýše 60 dnů osobám nepřihlášeným v obci. 
Plátcem je tedy poskytovatel úplatného pobytu, který je povinen podat ohlášení (zaregistrovat se) správci 
poplatku do 15 dnů od zahájení činnosti tj. poskytování úplatného pobytu – nezáleží, zda v hotelu, 
penzionu, ubytovně, rodinném domě, bytě apod. Bližší informace u správce poplatku Anna Cieslarová,  
tel. 558 554 140, e-mail a.cieslarova@vendryne.cz a na stránkách obce v sekci Vyhlášky a nařízení. 

Důležité informace o odpadech a poplatcích

Upozorňujeme, že už 30. dubna uplynul termín splatnosti poplatku za odpady za I. pololetí 2025 (při roční 
sazbě – za celý rok) a 31. května u poplatku za psa. Jelikož se neposílají složenky, žádáme všechny, kteří do-
sud tyto poplatky neuhradili, aby tak učinili co nejdříve! 

Sazba poplatku za odpady za rok 2025 činí 900,- Kč za 1 osobu a kalendářní rok. Domácnosti, které jsou už 
zapojeny nebo se do konce dubna 2025 zapojily do svozu bioodpadu, mají tento poplatek v letošním roce 
snížen o 100,- Kč pro každého poplatníka. Druhé snížení ve výši 100,- Kč z poplatku získaly domácnosti, 
které v předchozím kalendářním roce nevyprodukovaly více než 170 kg směsného komunálního odpadu na 
osobu a rok. 

Sazba poplatku za psa pro rok 2025 činí 200,- Kč a za každého dalšího psa téhož majitele 250,- Kč. 
Platbu je možno provádět na pokladně obecního úřadu (možnost platby kartou) v úřední dny pondělí a 

středa 8.00 – 12.00 a 12.30 – 16.30 hod. nebo převodem na účet č. 19-3840390287/0100 s uvedením správné-
ho variabilního symbolu, který se nemění a je stejný. 

V souvislosti se změnami výše sazby daných poplatků, prosím, proveďte úpravu či zrušení vašich trvalých 
bankovních příkazů, které má většina nastaveno s úhradou zmiňovaných poplatků. 

Splatnost poplatku za odpady za II. pololetí daného roku je do 31. října. 
Částku k úhradě i variabilní symboly u obou poplatků si můžete ověřit u správce poplatku p. Anny Ciesla-

rové na tel. 558 554 140 nebo na e-mailu a.cieslarova@vendryne.cz 

Poplatek za odpady 

Ohlašovací povinnost 
Upozorňujeme rovněž na dodržování ohlašova-

cí povinnosti, která je dána zákonem (konkrétně 
§ 14a zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplat-
cích) a podrobně upravena v platných obecně 
závazných vyhláškách. V praxi to znamená, že 
vznik i zánik poplatkové povinnosti (např. změna

 
počtu osob přihlášených k trvalému pobytu, 
nabytí/uhynutí psa, ...) i každou další změnu je 
poplatník povinen ve stanovené lhůtě nahlásit 
správci poplatků. U poplatku ze psů je to do 30 
dnů, u poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství do 15 dnů.

články  zpracovala 
  Anna Cieslarová, ref. daní a poplatků

V případě nevyvezené nádoby nebo pytlů na separovaný odpad v daném termínu volejte 
dispečink svozu odpadů SMOLO +420 602 506 102 nebo pište na dispecink.trinec@smolo.cz 
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Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 

datum sběru	 	 	 stanoviště  (vždy od 10 do 17 hod.) 
29. září	 	 	 	 	 	 u Kříže	 	 	 	  
30. září	 	 	 	 	 	 Czytelnia 
1. října		 	 	 	 	 	 Konečná 
2. října		 	 	 	 	 	 Zaolší DPS 
3. října		 	 	 	 	 	 Rybořovice "Na Růžku"

Provádíme sběr těchto nebezpečných odpadů: 
Barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, 

lepidla a pryskyřice, kyseliny a hydroxidy, čistící a 
odmašťovací prostředky, oleje (mimo potravinář-
ských), fotochemikálie, zahradní chemie (zejména 
pesticidy), monočlánky a autobaterie, zářivky a 
výbojky, obaly se zbytky chemikálií, rtuťové teplo-
měry, léky a léčiva, ledničky, mrazničky, hasící 
přístroje s obsahem freonů, televizory, rádia a 
počítače.

Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objemných odpadů, např. díly nábytku, plastové díly a 
nádoby, matrace, sporáky, pračky aj. Dřevěný nábytek bude nově přijímán pouze v rozloženém stavu, dře-
věné komponenty budou umístěny do kontejneru mimo objemný odpad. 

Neprovádíme sběr pneumatik! (místa zpětného odběru pneumatik – viz.  https://www.eltma.cz/sberna-
mista) 

Neprovádíme sběr stavebního a demoličního odpadu! 
Pro občany, kteří jsou zaregistrováni v systému nakládání s komunálními odpady obce a hradí poplatky, 

je sběr, svoz a zneškodnění nebezpečných a objemných odpadů bezplatný.  
Na sběrném místě - Stará škola čp. 195 (pod kostelem) můžete odevzdat staré vysloužilé elektrospotře-

biče (ledničky, pračky, sporáky, televize, rádia, počítače, ...), také monočlánky a baterie, zářivky, výbojky a 
LED žárovky.  Sběrné místo čp. 195 je otevřeno každé pondělí od 8 do 12 hod., ve středy od 12 do 16 hod.  

SRDEČNĚ ZVEME !
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UŽ TEĎ SRDEČNĚ ZVEME !
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Letní víkendy plné zábavy: Dřevorubecké klání i karneval 
přilákaly  do Vendryňského parku tisíce návštěvníků
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Kiedy powiesz "po naszymu"...
plaziok    

1. płaski kamień, 2. piersiówka  / 
1. plochý kámen, 2. placatka 

(malá plochá lahev na alkohol)

ciepnyć   
rzucić / hodit

szubrykować   
szarpać, przesuwać, chodzić po pokoju 

i szukać w szufladach /  
lomcovat (např. klíčem  

v zámku), posouvat, chodit po 
místnosti a hledat v šuplících 

muster 
wzór (do wykonania) /  

vzor, šablona, příklad

borok    
biedak, nędzarz, kaleka /  
chudák, ubožák, mrzák

szmatłać    
1. chodzić niezgrabnie, koślawo, 

kuleć, 2. deptać trawę / 
1. šmajdat, kulhat, 2. dupat nebo 

šlapat po trávě

ciupa   
1. mała izdebka, pokoik,  

2. więzienie  /  
1. malý pokojík, 2. cela,  

kriminál, "basa"

ero                 
samolot / letadlo

heftować 
fastrygować, przyszyć tymczasowo / 

stehovat, provizorně přišít

DOPORUČUJI POLECAM

 
Po skończonej pracy obraz znika, a kopistka nie 
wraca do Polski. Gdy jej babcia otrzymuje zdjęcie 
wnuczki na tle słynnego lyońskiego muralu, jest 
przekonana, że to zakamuflowana wiadomość. 
Prosi o pomoc Celinę – początkującą prywatną 
detektyw. 

 
výrocích politiků a dalších veřejně vystupujících 
osob i osobností. Zdá se, že málokdo je uchráněn 
divokých paralel a přirovnání, která často minou 
svou reálnou historickou předlohu. Toho všeho 
se pak s chutí a vervou chytají právě přepisovači 
dějin, kteří dnes masivně využívají sociální sítě i 
své případné politické nebo jinak společensky 
významné postavení, aby dějiny zapojili do své 
aktuální strategie.

Kopia doskonała  
Małgorzata Rogala 

Śledcza, jakiej nie znajdziecie 
na kartach innych kryminałów! 

Dominika otrzymuje zlecenie 
wyjazdu do Lyonu w celu sko-
piowania jednego z obrazów. 

Přepište dějiny 
Martin Groman, Michal Stehlík  

Kniha vychází z podcastu Mar-
tina Gromana a Michala Stehlíka 
Přepište dějiny, který vznikl v lis-
topadu 2020. Věnuje se dějinám  
ve veřejném prostoru, médiích i 

knihovnice Jana 
obě knihy jsou ve fondu obecní knihovny

sztympel   
1. pieczątka, 2. stojak podpierający strop 

chodnika w kopalni  / 
1. razítko 2. stojka podpírající strop důlní 

chodby
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V tomto jubilejním roce bychom rádi zpestřili stránky Vendryňských novin rozhovory se zajímavými lidmi. Lidmi s 
poutavým životním příběhem a ochotnými se o něj podělit se čtenáři. V našem rozhovoru si tentokrát přiblížíme životní 
příběhu pana Rudolfa Molińského, který se narodil v dramatických dnech konce druhé světové války a svůj profesní 
život zasvětil divadlu.

„Jeżeli niewolno, ale bardzo się chce, to można“ – životní 
motto Rudolfa Molińskiego

Vendryňané se zajímavým životním příběhem

Jan z Vendryně a Alžběta z Třince se poznali a 
zamilovali už před válkou. Po svatbě v únoru ro-
ku 1944 žili společně v táboře nucených prací v 
Linci, kam byl Jan nasazen.  

Po válce těhotná Alžběta absolvovala s manže-
lem strastiplnou cestu zpátky na třinecký Folwark 
a začali psát společný rodinný příběh. Na těžký 
život v táboře, bombardování nebo Janovo vězně-
ní gestapem pak v rodině vzpomínali "niechętnie 
i mało," jak říká pan Rudolf. 

•	Jaké vzpomínky z dětství vám zůstaly nejživější? 
„Z Folwarku przeprowadziliśmy się do Wędryni 

na Zaolzie. Pamiętam, jak stamtąd chodziłem do 
szkółki pod marownią. Pamiętam też to cudowne 
błąkanie się – tam nie było domów, tylko pola i 
łąki, po dziś pamiętam tą atmosfere śpiewających 
skowronków.” 

•	Ten fantastický svět vás přivedl k divadlu? Byla 
to spíš náhoda, nebo od dětství jasný sen? 

„Był to raczej sterowany przypadek.“  
•	Aha, a jaké tedy bylo vaše úplně první setkání  

s jevištěm? 
"Pierwsze spotkanie było w szkolnym teatrze 

tutaj, w Wędryni, gdzie grałem rolę leśniczego. 
Rola ta była wprawdzie drobnym epizodem, ale 
co najważniejsze – dostałem rekwizyt: autentycz-
ną wiatrówkę. Była ona prawie większa ode mnie. 
Nosiłem ją na plecach i byłem strasznie lubiany 
przez kolegów, bo każdy chciał sobie z niej 
strzelić." 

•	A ta role vás tak nadchla? 
„Tak. Jeszcze w szkole podstawowej, w siódmej 

klasie, wysłałem list za pośrednictwem miesięcz-
nika Film w Warszawie do znanego polskiego 
aktora Tadeusza Fijewskiego z zapytaniem: ‚Co 
robić, by zostać aktorem jak on?‘ Po dwóch mie-
siącach otrzymałem odpowiedź: ‚Uczyć się, uczyć 
się, uczyć się՚.“ 

•	To heslo je mi povědomé        . 
„On myślał o ukończeniu szkoły – maturze. A 

potem studiów teatralnych. Co zresztą zrobiłem: 

 
poszedłem i uzyskałem tytuł w Krakowskiej Wyż-
szej Szkole Teatralnej. To były cudowne lata, po-
nieważ tam poznałem cudowną krakowiankę, 
obecną moją żonę Dankę. Później zdobyłem jesz-
cze tytuł reżysera teatralnego na JAMU w Brnie, 
zacząłem reżyserować, a potem zostałem szefem 
Sceny Polskiej Teatru w Czeskim Cieszynie." 

•	Dá se říci, že vás divadlo něčím obohatilo? 
„Rzeczywiście, teatr wymaga całkowitego za-

angażowania – albo się mu oddaje całkowicie, 
albo nie ma tam co robić, bo źle się człowiek 
czuje. To jest strasznie męczące. Do tego trzeba 
wejść i przyjmować plusy i minusy… Jeśli plusów 
jest więcej, jest lepiej – co mnie, na szczęście, 
spotkało. Teatr trzeba pokochać.“ 

•	Už deset let si užíváte zasloužený důchod, v kli-
du své zahrady, s manželkou… Chybí vám jeviště? 

„Sceny mi nie brakuje, ale teatru tak. Ta różno-
rodność, ten każdy wieczór inny świat, kurtyna, 
gasnące światło, widownia przed oczami… to są 
przeżycia, których nie da się zapomnieć ani wy-
mazać. Ale teraz, gdy jestem na emeryturze, mam 
czas także dla żony – teraz jestem prawdziwym 
mężem, domowym partnerem, bo nie mam już w 
głowie tylko sztuki, ale także odbieram prośby 
żony, np. że trzeba kupić ziemniaki na zimę.“ 

•	Jakou radu byste dal mladým lidem, kteří se 
dnes rozhodují, zda se vydat na uměleckou dráhu? 

„Nie zbaczać z tej drogi!“ 
•	Díky moc za rozhovor – bylo skvělé se spolu 

ohlédnout zpátky, připomenout si těžkosti minulých 
dob a přitom načerpat inspiraci a motivaci do dal-
ších dní. 

Jana Chlebková, knihovnice

 
pan Rudolf przy klatce  
ze swoimi ulubionymi  

skrzydlatymi przyjaciółmi 
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Vítáme nový školní rok  
	 S radostí otevíráme brány mateřské školy a vítáme 

všechny děti i jejich rodiče v novém školním roce. 
Těšíme se na společné zážitky, hry, poznávání a na 
všechno, co nás letos čeká. 

Než se ale naplno pustíme do nové kapitoly, dovolte 
nám krátké ohlédnutí za školním rokem minulým. Bě-
hem dubna a května proběhla zásadní rekonstrukce 
vstupu do naší MŠ. Stará a nevzhledná přístavba byla 
nahrazena nově vyzděnou částí budovy s moderní 
venkovní i vnitřní omítkou, novými plastovými okny, 
vstupními dveřmi a elektroinstalací. Celkový vzhled 
doplnila čerstvá výmalba a pokládka technického ko-
berce na betonové schody.  

Rekonstrukce probíhala pod vedením Zřizovatele, 
který nejen zajistil stavební práce a dozor, ale také z 
velké části uhradil náklady na tuto proměnu. Díky 
tomu dnes školku zdobí nový, reprezentativní vstup, 
na který můžeme být všichni právem hrdí. Za tuto 
významnou investici patří našemu Zřizovateli velké 
poděkování.

 Pasování se letos uskutečnilo 13. června v kouzelné 
atmosféře čarodějnické školy, která směle konkuro-
vala Bradavicím. Naši malí předškoláci museli projít 
řadou kouzelnických úkolů a nechybělo ani zpívání, 
tanec, společná hra i připomínka naší dvojjazyčnosti. 
Atmosféru umocnil i příjezd opravdového kouzelníka, 
který svým vystoupením skvěle podtrhl téma pasová-
ní. Obrovské poděkování patří rodičům, kteří připravili 
občerstvení a podíleli se na organizaci této krásné 
tečky za školním obdobím jejich dětí v naší mateřské 
škole. 

Našim budoucím školákům přejeme mnoho úspěchů 
a radosti v první třídě – a těšíme se, že se k nám vždy 
rádi vrátí na návštěvu. 

Do nového školního roku vstupujeme s elánem a 
radostí. Přejeme, aby byl pro všechny děti i jejich ro-
diny časem nového objevování, nových přátelství i 
krásných zážitků, na které budeme společně rádi 
vzpomínat.  

za děti a kolektiv MŠ Zaolší 
Naděžda Urbanová, ředitelka

Červen nám přinesl dvě nejočekávanější události 
školního roku – Zahradní slavnost pod vedením spolku 
PZKO Zaolší a Pasování předškoláků.

Školní střípky

Vzdělávání učitelů v přípravném týdnu 

Učitelé ZŠ Vendryně vstoupili do nového školního 
roku profesním rozvojem. V přípravném týdnu absol-
vovali dvě školení. První bylo zaměřeno na plánování 
a tvorbu strategického plánu školy, druhé, do kterého 
se zapojili i správní zaměstnanci, se věnovalo zvládání 
emočně náročných a rizikových situací ve školním 
prostředí. 

Kromě těchto aktivit pokračujeme v letošním škol-
ním roce v systematickém vzdělávání v rámci projektu 
Pomáháme školám k úspěchu, který se zaměřuje přede-
vším na čtenářskou a pisatelskou gramotnost, a také 
v projektu TPA – Inovační centrum pro transformaci 
vzdělávání, jenž se zaměřuje na zvyšování kvality 
vzdělávání. 

Na naší škole se neustále snažíme profesně rozvíjet 
a společně pracujeme na zvyšování kvality vzdělávání. 
Naší prioritou je vytvářet podnětné, bezpečné a přá-
telské prostředí, ve kterém se mohou naši žáci učit a 
růst. 

Simona Lačíková

zahájení nového školního roku a prvňáčci, kterých je letos 44, 
se svými staršími patrony
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Wiadomości z naszej szkoły 
W dniach 19-22 czerwca  odbył się tradycyjny 

obóz turystyczny uczniów klas VI-IX w Kosza-
rzyskach, w „Chacie Kiczera”.  

W wyjeździe tym uczestniczyło 35 uczniów, 
którzy pod opieką nauczycieli podziwiali piękno 
naszych gór, kąpali się w naturalnym basenie, 
śpiewali przy ognisku i brali udział w nocnej 
„ścieżce odwagi”.  

Jesień zbliża się wielkimi krokami, wraz z nią 
korytarze szkolne na nowo zaczną rozbrzmiewać 
dziecięcym gwarem i śmiechem. Rozpoczynamy 
nowy rok szkolny, który będzie obfitował w wiele 
różnych wydarzeń.  

W listopadzie będziemy świętować 120-lecie 
budynku szkolnego. Na przełomie stycznia i 
lutego odbędzie się Zjazd Gwiaździsty, którego 
organizatorem w tym roku jest nasza szkoła.  

Nowy rok szkolny to także nowe projekty i 
inicjatywy. Szczególnie dwa projekty zasługują 
na uwagę ze względu na ważność dla edukacji 
naszych uczniów.  Dzięki Fundacji Pomoc Pola-
kom na Wschodzie im. Jana Olszewskiego szkoła 
otrzymała środki finansowe na wyposażenie  
biblioteki szkolnej o nowe pozycje książkowe. 
Pierwszoklasiści otrzymają, w ramach Bonu 
Pierwszaka, otrzymanego z tej samej fundacji, 
kompletnie wyposażone tornistry. 

Ponadto, w ramach programu dotacyjnego kra-
ju morawsko-śląskiego, Podpora aktivit v oblasti 
prevence rizikového chování 2025/2026 nasza 
szkoła będzie realizować kompleksowe działania 
związane  z profilaktyką ryzykownych zachowań 
u  dzieci i młodzieży. Projekt ten jest ważny ze 
względu na złożoność trudnego wieku dorasta-
nia, zwłaszcza w czasach wszechobecnej cyfry-
zacji.  

Wierzymy, że wszystkie nadchodzące miesiące 
będą czasem twórczych działań, rozwijania pasji i 
wzajemnego wspierania się w nauce. Przed nami 
wiele wyzwań, ale też okazji do radości i wspól-
nych sukcesów.  

Niech rok szkolny 2025/2026 będzie dla całej 
naszej społeczności czasem dobrych spotkań, 
ciekawych doświadczeń i spełnionych marzeń.  

Krzysztof Gąsiorowski 
dyrektor szkoły
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Wyjątkowe zakończenie roku szkolnego  
u Wędrowniczków 

Tegoroczne zakończenie roku obfitowało w ciekawe 
wydarzenia. Dzieci mogły podziwiać pokaz ptaków 
drapieżnych. Przedszkolaki otrzymały również zapro-
szenie na farmę kwiatową w Wędryni, gdzie mogły 
cieszyć się pięknem natury. Wędrowniczki wybrały się 
także na wycieczkę do Papilonii – domu motyli, gdzie 
mogły spacerować pomiędzy egzotycznymi owadami. 

Ważnym elementem kończącego się roku były także 
zajęcia w bibliotece, podczas których dzieci odkrywały 
magiczny świat książek, oraz lekcja pokazowa w szko-
le, pozwalająca starszakom bliżej poznać miejsce, do 
którego wkrótce wyruszą. 

  

Tematem przewodnim letnich zabaw było „Życie 
Indian” – dzieci poznawały kulturę i tradycje pier-
wotnych mieszkańców Ameryki, a także bawiły się w 
indiańskie gry i tańce. 

Dziękujemy Rodzicom za okazane zaufanie podczas 
zapisów do naszego przedszkola. Życzymy wszystkim 
dzieciom wspaniałego, pełnego odkryć nowego roku 
szkolnego!  

za kolektyw przedszkola 
 Zuzana Szwarc

Čtení je dobrodružství
  

Mezi páťáky české základní školy přijela Klára Smo-
líková - autorka knih, komiksů i scénářů. S knížkou 
Spolkla mě knihovna jsme se vydali napříč staletími i 
kontinenty, abychom objevili, jak, čím a na co se kdysi 
psalo. Děti luštily příběh psaný obrázkovým písmem, 
vymýšlely jako šamani povídku inspirovanou zvířaty 
na indiánském totemu a seznamovaly se s novými 
pojmy jako pergamen nebo papyrus. Taky si mohly 
koupit některou z knih autorky,  kterých s sebou při-
vezla velikou spoustu. 

  

I když program trval 90 minut, děti po celou dobu 
krásně spolupracovaly. Na závěr je paní Smolíková 
pochválila za aktivní přístup a skvělé reakce. Je oprav-
du znát, že když se s dětmi pravidelně čte a pracuje s 
textem - třeba v dílnách čtení nebo psaní - dokážou 
pak na přednášejí skvěle navázat a užijí si to tak obě 
strany. 

Jana Chlebková 
knihovnice
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Wakacyjny, beztroski okres, który wymaga mini-
mum obowiązków, to twierdzenie aktualne przede 
wszystkim dla najmłodszej generacji. W naszym 
MK PZKO, to czas intensywnych przygotowań do 
letnich imprez z długoletnią tradycją. Oczywiście 
chodzi o Gorolskie Święto w Jabłonkowie i Wędryń-
ski Letni Karnawał.  

Trzydniowy maraton sprzedaży w Jabłonkowie i 
jedniodniowa impreza karnawałowa u nas w Wę-
dryni, wymaga wiele ofiarności, wysiłku i wielkiego 
serca wszystkich tych, którzy je przygotowywują. 
Chodzi o pieczenie, gotowanie wszelkich potraw, 
przygotowanie techniczne i oczywiście sama sprze-
daż na imprezach. Ważnym czynnikiem, który 
również decyduje o efekcie wszystkich naszych 
poczynań, to oczywiście pogoda. Zaangażowanie 
Klubu  Kobiet, członków zarządu, gimnastów i 
wielu dalszych członków naszego koła, przyniosło 
swoje efekty finasowe. Jednak nie tylko pieniądze 
są ważne. Przede wszystkim liczy się ofiarność, 
serce i znaczenie społeczne tego co wykonaliśmy. 
Osobiście chciałbym za to, co nam się udało ser-
decznie wszystkim podziękować. Nie idzie tego 
zrobić imiennie. Ogółem zaangażowanych osób 
było około 80.  

Czas leci bardzo szybko i już teraz musimy się 
zastanowić nad tym, jak to zrobić by kolejne impre-
zy były również udane. Do końca roku w naszej 
Czytelni odbędą się dwa ważne jubileusze.  

120-lecie obchodzić będzie zespół gimnastyczny i 
nasza szkoła podstawowa. Zespół teatralny będzie 
miał za zadanie organizację międzynarodowego 
przeglądu teatralnego - Melpomeny, a poza tym 
odbędzie się wiele dalszych imprez i spotkań 
kulturalno-społecznych.  

Nie samą pracą i obowiązkami żyje człowiek. Do 
tych przyjemnych chwil, które razem przeżyliśmy
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Aktywnie w MK PZKO  
należą naprz. wycieczki. Klub seniora wyjechał 
na Velehrad zwiedzić bazylikę, symbol religijny 
Moraw, oraz atrakcje w sąsiedniej wiosce Modrá. 
Było co podziwiać. Członkowie zarządu, aktywiś-
ci, zasłużeni działacze pojechali na trzydniową 
wycieczkę do historycznego miasta Sandomierz i 
okolicy. Kolejno zwiedzając ruiny zamku w Chę-
cinie, dwór Henryka Sienkiewicza w Oblęgorku, 
kopalnię krzemienia w Krzemionkach, bazylikę i 
podziemia w Opatowie, zamek w Łańcucie i  
wspominany Sandomierz. Kierownikiem wyciecz-
ki był Michał Szczotka a przewodnikiem Adrzej 
Zawistowski z Warszawy.

Jedna z uczestniczek tej wycieczki, członkini 
zespołu teatralnego Irena Filipek napisała wier-
szowane wspomnienia na opisywaną wycieczkę. 
Ostatnia zwrotka ma następujące brzmienie:  
„Trzy dni minęły - lecz wspomnienia zostaną, 
jak zdjęcia w albumie, co z serca nie znikają.  
Bo z PZKO każda wycieczka, to przeżycie 
niezapomniane, 
I już cieszymy się, co za rok zostanie 
przygotowane.” 

Tyle urywek wiersza. Osobiście wierzę, że ko-
lejne wycieczki znów będą przygotowane, tak 
samo jak nasze imprezy w Czytelni i nie tylko. 

Bogusław Raszka, MK PZKO 
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Záolší Fest aneb Hry v pohraničí 
22. ročník byl opět excelentní a moc fajn.  
Bohatý program, atrakce pro všechny generace, 

úžasná nekonečná tombola, cirkusové představe-
ní, dobrá domácí kuchyně a hvězdy Martin Motýl 
Band, Roman „Štístko“ Pluta a skupina Cafe '80. 
To byla sázka na jistotu. Štěstí při nás stálo a taky 
počasí vyšlo. Samozřejmě za mnohé vděčíme i 
všem sponzorům a dárcům, jenž nás podpořili 
finančně či materiálně. A hlavně velké srdečné, 
ba mohutné DÍKY patří všem dobrovolníkům, 
kteří se nebáli přiložit ruku k dílu. Více skupinové 
foto. Za mě akce na jedničku a velké díky všem!

Kino Zaolší 
Letos 5x - od května do září. Pět „fajnych“ ko-

medií, pět hezkých letních večerů, pět setkání s 
našinci i přespolními, známými, přáteli, rodina-
mi. Pět báječných bufetů plných dobrého jídla. 
Pět zastavení v čase, posezení v dobré atmosféře 
dobrých lidí, smíchu a sblížení. Na konci každého 
povedeného kina potlesk a to mne naplňuje 
chvilkovou euforií a zadostiučiněním, že co dělá-
me, má smysl. Nahodile promítáme od července 
r. 2021. Opět i zde patří velké díky všem pořada-
telům. Promítáme vždy bez vstupného, což diváci 
ocení samotnou návštěvou. S Kinem Záolší však 
nekončíme a již připravujeme nějaká promítání 
na podzimní či zimní večery. Nejspíš opět „dvojá-
ky“, kdy první představení bude věnováno zejmé-
na dětem (pohádky, animáky) a druhé dospělým  
k odpočinku a relaxu v místní budově PZKO 
Zaolší. 

Krásné září, 
opět v kalendáři, 

popřát zbývá, ať se daří, 
všem žákům, žákyním, učivo zdaří, 

podzim vydává úrodu hospodáři, 
slunce na přírodě barvy vytváří, 

a já bych chtěl popřát všem, 
krásný podzim s úsměvem. 

Milan Zakřevský, vedoucí klubu

Na Zaolší to žije
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Podzimní část sezóny je v plném proudu 
už od srpna, 

tak neseďte doma a přijďte 
fandit našim borcům!

MUŽI DOROST
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